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1. Γηώξπγα ΑΒΓ κε παξνρή ζρεδηαζκνύ Q= 6,00 m3⁄s κεηαθέξεη λεξό θαη 
ραξάζζεηαη ζε πεδηλό έδαθνο κε θιίζε J= 0,0005. Τν αλάληε ηκήκα ΑΒ 

πξνβιέπεηαη επελδεδπκέλν από ζθπξόδεκα (n= 0,016) κε (βέιηηζηε ηξαπεδνεηδή 
δηαηνκή θαη θιίζε πξαλώλ z= 1. Τν θαηάληε ηκήκα ΒΓ ηεο δηώξπγαο πξνβιέπεηαη 
αλεπέλδπην (n = 0,022) κε ηξαπεδνεηδή δηαηνκή, ηελ ίδηα θιίζε πξαλώλ 1:1 θαη 

κέγηζηε επηηξεπόκελε ηαρύηεηα Vεπ = 0,60 m/s. Εεηείηαη: 
1.1 Να κνξθσζνύλ νη δηαηνκέο ζηα δύν ηκήκαηα ηεο δηώξπγαο, δειαδή λα  

νξηζζνύλ ηα b, yo θαη ηα ειεύζεξα ύςε. 
1.2 Τα γεσκεηξηθά ζηνηρεία (κήθνο θαη πςνκεηξηθή δηαθνξά ππζκέλσλ)  

ζηε ζπλαξκνγή ζην Β, ακειώληαο ηνπηθέο απώιεηεο ελέξγεηαο. 
  

 

 

2. Σπκκεηξηθή ηξαπεδνεηδήο δηώξπγα έρεη θιίζε πξαλώλ z= 1,25, ζπληειεζηή  

ηξαρύηεηαο: n= 0,016 θαη κεηαθέξεη παξνρή Q= 6,00 m3⁄s. 
Γηα ηηο δνζκέλεο ζην ζρήκα δύν πεξηπηώζεηο θαηά κήθνο ηνκήο ππζκέλα ηεο δηώξπγαο,  

λα ραξαρζνύλ θαη αηηηνινγεζνύλ ζε ζθαξηθήκαηα νη δπλαηέο κνξθέο ηεο  
ειεύζεξεο επηθάλεηαο, ιακβαλνκέλσλ ππόςε ηπρόλ πδξαπιηθώλ αικάησλ θαη λα 
ππνινγηζηνύλ ηα αληίζηνηρα κήθε ησλ θακππιώλ. 
Υπόδεημε: Αμηνπνηήζηε ηα απνηειέζκαηα ηεο 1εο θαη 2εο ΣΔΗΡΑΣ. 
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3. Να ζρεδηαζηεί πνηνηηθά ε θαηά κήθνο κνξθή (θαη ηπρόλ ελαιιαθηηθέο κνξθέο) 
ηεο ειεύζεξεο επηθάλεηαο ζηνλ εηθνληδόκελν αγσγό, θαη λα ραξαθηεξηζηνύλ νη 
επηκέξνπο θακπύιεο κε ζρεηηθή αηηηνιόγεζε. 
 
 

 
 

 
 
4. Οξζνγσληθόο αγσγόο πιάηνπο b = 2 m έρεη θαηά κήθνο θιίζε J =0,0002 θαη  
θαηαιήγεη ζε ειεύζεξε πηώζε (βι.ζρήκα). Ζ παξνρή ηνπ αγσγνύ είλαη Q = 4 m3/s.  

Σηνλ αγσγό πξόθεηηαη λα ηνπνζεηεζεί θαηαθόξπθν ζπξόθξαγκα πνπ ζα αθήλεη  
άλνηγκα α = 0,40 m. Γίλεηαη ν ζπληειεζηήο ζπζηνιήο ηνπ ζπξνθξάγκαηνο c = 0,6  

θαη ν ζπληειεζηήο Manning ηνπ αγσγνύ n = 0,015. 
Εεηείηαη λα πξνζδηνξηζηεί ε κέγηζηε απόζηαζε L από ην άθξν ηνπ αγσγνύ όπνπ 
κπνξεί λα ηνπνζεηεζεί ην ζπξόθξαγκα, ώζηε λα κε πξαγκαηνπνηείηαη  

πδξαπιηθό άικα θαηάληε απηνύ. 
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